

奋战在高温酷暑一线的劳动者

全媒体记者 陶然 甘源 邹辉 黄沚晗 胡昊宇

连日的高温天气让崇阳进入“汗蒸”模式,很多人选择足不出户,待在空调房里避暑。而有这样一群人,他们直面酷暑,默默奋斗在工作一线。一张张脸庞挂满汗水,一

件件工装浸透汗渍……他们的身影,在烈日下格外坚毅,他们是城市的守护者,用汗水书写着坚守与奉献,勾勒出最美“炎”值。



黎细红:头顶烈日忙“梳妆”

在高温肆虐的日子里,当清晨的第一缕阳光还未完全穿透云层,60多岁黎细红就已经身披工作服,手持清扫工具,提着大水壶,奔赴人民大道上的责任区域,开启了他充满汗水与责任的一天。

清晨4时30分到8时,尽管钻了天气的“空子”,但还是阻挡不了地面逐渐上升的热度,3个半小时的清扫,草帽下的脸庞汗珠不断滑落,浸湿了那身橙色的工作服。但他只是擦一擦汗,喝一大口水,便又继续认真清扫着每一个角落,确保负责区域不留死角。

清掏垃圾桶,是黎细红面临的更大挑战。在高温烘烤下,垃圾桶散发着难闻气味,可他毫无怨言,一次次弯腰、提起、倾倒,将垃圾清理干净。他深知自己工作的重要性,“天气热,垃圾更容易滋生细菌,我多干一点,大家就能更健康一点。”他总是带着这样朴实而乐观的想法,默默付出。

为了保持街道的清洁,黎细红需要在责任区来回巡查。接连上升的高温让他不得不频繁补充水分,每天2000毫升的水壶要喝掉两壶。他的衣服湿了又干,干了又湿,忙完手中的活,便到阴凉处歇歇脚,喝几口凉白开,感受片刻的凉爽。

黎细红只是崇阳520余名奋战在高温下的环卫工人中的一员。他们分布在崇阳的各个街道,用自己的脏和累,换来了城市的干净与优雅,用辛勤和汗水,默默守护着崇阳的城市“颜值”。

黄伟:不惧“烤”验筑坦途

8月8日上午9点,县农村公路事业发展中心的技术人员黄伟,从上一个工地辗转来到青山镇蔡墩村桥边魏家盖板涵拆除重建施工现场,拿起被太阳晒得滚烫的测量工具,进行路面基础开挖测量。“我的工作就是慢工细活,虽然天气热,但是心还是要静,心静下来才能把数据测准了”。热辣的阳光穿透了草帽的缝隙,热流从地面直窜脚底,尽管酷热裹身,他仍对工作一丝不苟。

“现在全县的施工项目很多,我每天最少得跑6个工地”为了避开每日的高温时段,黄伟每天早上6点半就得出门,为了保证工程质量,奔走于全县各个农村公路施工现场。

正午时分是黄伟一天中最忙碌的时刻,他带领一线技术员一心扑在数据测量、工程质量检测工作中,就连午餐都在工地上解决。直至晚上8点完成施工收尾工作,黄伟才结束一天工作回到家里,一沾上枕头立马就能睡着。

天气越是炎热,黄伟的心情越是激动,“八月正是咱们施工大干、猛干的最好时机!抓住这个机遇,不但速度快,而且质量也有保障。”高温是黄伟的工作常态,更是不可多得的施工黄金季,“就是越热越要干活。忙是正常的,不忙才是有问题的。而且咱们高效地把活干完,路就能早点通了,方便群众出行,这就值了!”

唐乔乔:『汗』卫平安保畅通

夏日的高温,对于每一位交警来说都是巨大的考验。

唐乔乔,一位刚刚加入交警队伍不久的年轻人,满怀着对警察事业的热爱和对社会责任的担当,毅然投身于交通管理工作。他深知交警工作的艰辛,但依然坚定地选择了这条道路,为的就是能够为城市的交通顺畅和市民的安全贡献自己的一份力量。

早上不到8点,唐乔乔已经来到工作岗位,穿上厚重的制服,戴上帽子和手套,开始了一天的工作。在炽热的阳光下,路面温度迅速攀升,他的额头很快就布满了汗珠,但他的眼神始终坚定,专注地指挥着交通。

“最近城市道路施工路段较多,不及时疏导,容易引起堵塞。”唐乔乔告诉记者。

车辆川流不息,他的手势准确而有力,引导着车辆有序通行。遇到交通拥堵,他会迅速穿梭在车流中,耐心地疏导,确保道路尽快恢复畅通。长时间的站立和暴晒,让他的双脚酸痛,皮肤也被晒得黝黑,但他从未有过一丝抱怨。

一天的工作结束后,唐乔乔疲惫不堪,但他的内心却充满了成就感。他说:“虽然工作很辛苦,但每当看到道路畅通,市民出行安全,我就觉得一切都是值得的。”

陈思:攀爬挪移护『清凉』

炎热的夏季,用电高峰也随着而来,为了保证市民安心用电,8月8日一大早,崇阳国网供电公司的带电作业班班长陈思已经裹上密不透风的绝缘披肩,戴上厚厚的绝缘手套,穿上厚厚的绝缘鞋,绑上防护带,戴上墨镜,进入到了斗臂车前端的绝缘斗中,开展户外带电作业。

跟随他们一同进入绝缘斗的还有一些工作过程中要用到的绝缘工具。

“我们这些设备都是工作的必需品,不能因为天气炎热就少穿或者不穿。你像我们工作人员手上的手套,分为三层手套,一层吸汗、一层绝缘、一层防刺穿。层层包裹下,双手的灵活度大大降低。但即便如此,作业人员也会通过大量训练,保证戴着手套也能对每项精细的操作精准掌控。”陈思介绍,每到夏天都是带电作业班工作人员最难熬的时候,短短十几分钟下来,陈思的衣服已经全部湿透。“夏天用电量大,各种突发情况比较多,我们每天的工作量都很大,并且工作过程中还要穿戴这么厚,一不注意就容易中暑,在高压线上中暑,那可不是闹着玩的。”陈思说。今天10千伏东门线水果市场公变增容,需对变压器予以更换,将其从之前的315千伏安变为500千伏安。以往需将整个线路停电,如今为缩小停电范围,采用带电作业接火送电,仅需停一台变压器。原本会影响两千余户用户,而采用带电作业后,仅影响300户。

今年36岁的陈思自21年取得带电作业证书进入带电作业班,至今已经在带电作业岗位上工作4年了,他告诉记者,带电作业就是践行“不停电就是最好的服务”理念。

